Soluții clasa a-VIII-a

1) Fie a cifra lui n diferite de 9

Dacă [image: image2.png]u,(n) My+3=n



 nu este pătrat perfect

Dacă [image: image4.png]u,(n) # 99 = 999 ...900
i



 [image: image6.png]<n < 100...0 = 10%%** = (10%%%7)?
T v




Iar 

[image: image7.png](10*™" —1)*

999 ...9800 ...01 < 999 ...900 < n = (10" —1)* <n < (10°™)* = n




nu este pătrat perfect

2) a) [image: image9.png]& 3/3x—3/3x* <2



 .

 Notăm [image: image11.png]t*<2et?

t=3t 3t+220=(t—1%(t+2)=0




  A

b)[image: image13.png]



      3) [image: image15.png]DO0,AO



 mediane în [image: image17.png]ADD'B



, respectiv [image: image19.png]AAA'C=D0=A0=0B=0C




         Ducem [image: image21.png]Lo -
00" L (VBC) S0'B=0C=0"A"=0D = BCA'D'



  inscriptibil

[image: image22.png]



4) a) Colorăm alternativ cu alb (a) și negru (n) ca pe tabla de șah. Notăm cu x numărul figurilor  
         SHAPE  \* MERGEFORMAT 


                       

și cu y numărul figurilor de forma
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



        și cu z  numărul dominourilor

       Presupunem că se poate completa. Notăm cu A și N numărul total de pătrățele albe, respectiv negre [image: image26.png]> A=4x+y+z



 și [image: image28.png]+4y +z



 [image: image30.png]


 [image: image32.png]


 . Dar [image: image34.png]


, contradicție

    b) Pentru n=2 evident nu se poate

        Pentru n=4 nu se poate, deoarece există o cruce  ce atinge marginea și din cele 3 pătrățele de pe acea margine un pătrățel nu pote fi acoperit de dominouri și pentru [image: image36.png]


 se completează spațiul liber cu dominouri [image: image38.png]= n €{6,8,10, ...}
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